



深入学习宣传贯彻党的十九大精神 奋力开启新时代全面建设经济强省美丽河北新征程

让党的十九大精神在燕赵大地落地生根 全省党政主要领导干部学习贯彻党的十九大精神专题研讨班开班侧记

□本报记者

初冬暖阳,洒进省委党校校园。11月20日,为期5天的全省党政主要领导干部学习贯彻党的十九大精神专题研讨班在这里开班。作为学员,400多名全省党政主要领导干部的到来,令校园内更增添了学习研讨的热度。

上午9时,省委书记王东峰在崇学楼礼堂为学员们上了专题辅导的第一课。

准确把握,深刻解读。这一场专题辅导报告,牢牢把住党的十九大精神的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,为开启新时代全面建设经济强省、美丽河北新征程进行了充分政治动员和全面安排部署。

认真学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。省委组织全省党政主要领导干部拿出5个整天时间,进行深入学习和专题研讨,就是省委完成首要政治任务的具体部署。在学员们看来,开启新时代全面建设经济强省、美丽河北新征程,迫切需要全省党政主要领导干部准确把握党的十九大精神的思想精髓、核心要义,迫切需要全省上下不忘初心、牢记使命、忠诚担当、接续奋斗。

在全省深入学习宣传贯彻党的十九大精神,开启新征程的关键时刻,举办这样的研讨班体现了省委强化四个意识、坚定四个自信、责任担当、统一思想、提高认识、提振信心,非常及时、十分必要。和许多学员一样,石家庄市市长邓沛然早早来到会场,满怀兴奋和期待参加开班第一课。

你看,省委对研讨班学习内容、学习纪律做出这样详细的安排和严格要求,目的不言而喻,就是要确保学习研讨取得实效。辅导报告开始前,一位学员指着研讨班手册里的纪律要求、课程安排对记者说。

从坝上草原到渤海之滨、从机关单位到田间地头,当前的燕赵大地,学习党的十九大精神的热潮持续高涨。而领导带头学,结合河北实际学,带着问题学,原原本本学,正是这次专题研讨班的突出特点。

学员们,有省领导,有市委书记、市长,有省直单位主要负责人,也有省委管理领导人员企业党委书记、董事长,还有省属本科院校党委书记、校长,以及中直驻冀单位主要负责人、各县(市、区)委书记。

辅导报告中,有对党的十九大精神的精神解读,也有结合河北实际的深入分析,有对河北未来大局的宏观把握,也有对细致入微的民生问题的深深挂念。

学员们纷纷表示,揣着问题来,带着答案归。一定珍惜宝贵的学习机会,全身心投入学习,在学懂弄通做实党的十九大精神上下苦功夫硬功夫真功夫,真正以党的最新理论成果武装头脑,指导实践、推动工作。

两个多小时的辅导报告,所有学员都在认真聆听,专注记录。听完报告,时不我待的紧迫感和勇挑重担的责任感更加强烈。

辅导报告既站位高远,又深入浅出,对党的十九大精神理解全面深刻,对坚决维护习近平总书记核心地位和

党中央权威态度鲜明,对中央战略部署落实坚决有力,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,是我们开启新征程的动员令!步出礼堂,学员们一边走一边热烈讨论。

着力构建现代化经济体系,坚决打赢脱贫攻坚战,抓好大气和水体、土壤污染治理,坚定不移推进全面从严治党,报告准确把握河北发展脉搏,明确了在新征程中,我们要怎么学、怎么干,我深感信心更足了,方向更明了,动力更强了。参加研讨班的党的十九大代表、华北制药金坦生物技术股份有限公司首席技师齐名倍感振奋。

带着对省委书记王东峰辅导报告的深入领会与思考,当天下午,围绕牢固树立四个意识、坚定四个自信等主题,包括省领导在内的全体学员分成22个讨论组,展开热烈的分组讨论。

省委党校教学楼的一个个教室内,学员们踊跃发言,讲认识、表决心、谈打算。当前,国内外形势发生深刻复杂变化,要确保中国特色社会主义巨轮扬帆远航,我们比任何一个时期都更需要一个坚强的领导核心。始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,自觉维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,是坚持和发展中国特色社会主义的迫切需要,是我们的共同政治责任。邢台市市委书记王会勇说。

只有牢固树立四个意识,坚定四个自信,切实增强维护和捍卫核心的政治自觉、思想自觉、行动自觉,才能进一步凝聚起无坚不摧的磅礴力量,推

动我们的事业不断从胜利走向新的胜利。张家口市桥西区委书记张照平表示,每一名党员干部,都必须强化理论武装,坚定理想信念,坚定党性原则,做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,把旗帜鲜明讲政治体现在时时处处事事。

我们要坚持以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,一心一意、坚定不移。结合工作实际,临西县委书记王海军表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移落实新发展理念,坚持不懈补齐民生短板,让人民生活更加幸福美好。

学习贯彻好党的十九大精神,必须坚决贯彻落实党中央和省委决策部署,把十九大精神转化为推动工作的强大动力,努力建设更具竞争力的钢铁企业。党的十九大代表、河钢集团党委书记、董事长于勇表达了决心。

深入的交流,碰撞出思想的火花;热烈的讨论,凝聚起发展的共识。越学越觉得方向明确,必须忠诚担当;越学越觉得责任重大,必须坚定前行。这是学员们普遍的感受。

参加研讨班的学员们表示,要在5天的学习研讨中心无旁骛、集中精力,真正做到学有所思,学有所获,学有所成,在学习研讨中推动习近平新时代中国特色社会主义思想在河北落地生根,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,为开启新时代全面建设经济强省、美丽河北新征程贡献力量。

梁惠玲在全省深化国家监察体制改革试点工作专题培训班上强调 不折不扣落实中央确定的时间表路线图 确保改革试点工作平稳有序推进

本报讯(记者刘荣荣)11月19日,省委常委、省纪委书记梁惠玲在全省深化国家监察体制改革试点工作专题培训班上强调,各级纪检监察机关要在省委统一领导下,树牢四个自信,增强四个意识,深入贯彻全国推开国家监察体制改革试点工作动员部署会议精神,以时不我待的精神、连续作战的姿态,不折不扣抓好各项工作,确保改革试点工作平稳有序推进。

梁惠玲指出,深化国家监察体制改革是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革。各级纪检监察机关要把抓好改革试点工作作为重大政治

任务、重大战略机遇、重大历史考验,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要深刻领会、准确把握中央和省部署要求,认真学习借鉴试点省市经验,深入调查研究摸清实情,紧扣当地实际抓好贯彻落实。要牢牢扭住重点任务,抓住关键环节,精准聚焦发力,务求蹄疾步稳。市县党委负责人,要当好施工队长。纪委要负起责任,纪委书记要切实履行好办公室主任职责。要组建强有力工作专班,按照中央确定的路线图和时间表,倒排工期,挂图作战,高起点高标准完成改革试点任务,向党中央交上一份优秀的答卷。

党的十九大精神集中宣讲进行时

本报讯(记者王雅楠、高原雪)近日,省委走基层宣讲团分别走进华北油田公司和长城新媒体集团,向干部职工代表宣讲党的十九大精神。

11月17日,省委走基层宣讲团成员、省政协副主席马誉辉为华北油田公司干部职工1500余人作宣讲报告。马誉辉结合自身学习十九大报告的体会,围绕党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、中国特色社会主义进入新时代等内容,对党的十九大精神进行了系统解读。

听了报告,我印象深刻,对十九大精神有了进一步的认识和理解。华北油田采油一厂输油作业区党总支书记李庆斌说,作为一名基层党务工作人员,我们要让十九大精神融入每一名员工的思想行动中。

报告会结束后,马誉辉来到华北油田第一采油厂任南采油作业区任二采油站,与员工一起互动交流。习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,我们该如何理解?实施京津冀协同发展国家战略和规划建设雄安新区,会给我们企业带来哪些机遇?员工们争相提问,马誉辉用通俗易懂的语言一一解答,现场气氛热烈。

老马同志的讲解,深入浅出,解疑释惑,使我们受益匪浅,我们干工作更有方向了!员工孙亚萍高兴地说。

11月18日,省委走基层宣讲团成员、省社科院党组书记、院长康振海到长城新媒体集团宣讲党的十九大精神。紧扣党的十九大精神,康振海从准确把握党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、两个一百年奋斗目标战略部署等方面,结合河北实际及个人体会,全面深刻地阐述了党的十九大精神。

请您结合党的十九大精神谈谈应该如何加强互联网建设?作为青年人,我特别想知道如何按照党的十九大精神中对广大青年提出的殷切期望做好本职工作?宣讲会结束后,进行了现场互动交流。面对提问,康振海一一解答。

大家表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断加强理论学习,创新报道形式,讲好河北故事、中国故事,推动党的十九大精神深入人心、落地生根。

家常话 微宣讲



11月19日,沙河市张庄村基层宣讲员张军收(中)为村民宣讲十九大精神。该市从全市13个乡镇(办)、290个行政村中选出威望高、善表达的基层宣讲员、农村新乡贤、大学生村官等组成600余支宣讲小分队,在田间地头、农家小院、乡镇集市、社区广场等地,针对不同人群开展面对面、流动式微宣讲,以家常话诠释大道理,宣传党的十九大精神。

记者 赵永辉 通讯员 陈雷摄

新时代 新气象 新作为 十九大精神在河北

我省在全国率先启用排污许可证后监管系统

排污是否超标 扫码立马知道

二维码标牌已覆盖282家火电、造纸企业的500个排污口

本报讯(记者段丽茜)对准排污口旁的二维码标牌,用手机轻轻一扫,机组污染物的实时排放数据、相关排放标准可以立即查询。如今,在大唐清苑热电有限公司,即使是外行,也能轻易判定企业是否达标排放。

今年,按照环保部要求,我省加快在火电等15个污染排放重点行业核发全国统一编码的新版排污许可证。为加强监管,我省在全国率先启用排污许可证后监管系统,9月中旬为首批40家省发证大型火电企业的104个排

污口安装了二维码标牌,目前二维码标牌已覆盖282家火电、造纸企业的500个排污口。

一个排污口对应一个二维码,我们公司有两个二维码标牌。大唐清苑热电有限公司环保主管周英杰说。

在这家公司,记者用手机扫描二维码后,立即登录到河北省排污许可证后监管系统,查询到2号机组排污口在线监测实时数据:烟尘3.6毫克/立方米,二氧化硫17.8毫克/立方米,氮氧化物23.08毫克/立方米,而三项污染物浓度限值分别为10毫克/立方米,35毫克/立方米,50毫克/立方米,排放未超标。同时,记者还查到该企业的污染源基本信息、许可年排放量限值等。对比发现,该企业未超总

量排污。据了解,目前我省已完成火电、造纸、钢铁、水泥行业新版排污许可证发放。与旧版相比,新版排污许可证增加了企业许可年排放量限值、重污染天气应急等内容。安装二维码,加强后监管,是强化持证排污的重要保障。二维码载明了企业的主要环境信息,其平台河北省排污许可证后监管系统还预设了环境监察菜单,可记录环保部门执法检查、企业环境违法等情况,为执法检查提供了便利。省环保厅副厅长赵军表示。

二维码标牌公开了企业的环境信息,也为企业依证排污戴上紧箍,企业自律意识在增强。有了二维码,无论是检查人员还

是公众,只要用手机一扫,排污口的信息一目了然,这就要求企业不断提高环境管理水平。我们公司已经提出,加大治污设施运维力度,尽最大可能减少污染排放。周英杰说。

减排也为企业带来好处:减少的排放量可以到排污权交易市场进行交易,排放总量越少,将来征收环保税后,纳税额度也会越少。

按照十九大报告中着力解决突出环境问题,持续实施大气污染防治行动,打赢蓝天保卫战等要求,我省正全力推进平板玻璃、石化、有色金属、焦化等行业新版排污许可证核发。今年年底前,全省15个重点行业企业将持有新版排污许可证,其排污口也将纳入二维码监管系统。赵军说。

十九大精神在基层

山楂树下笑声朗

在清河县马屯山楂园

□通讯员 闫秀真 记者 闫立军

今年,我家的山楂个大皮薄、口感好,每公斤能卖两块五,我这10亩地少说也得卖七八万元,这红果真成了咱致富的金蛋蛋啊。在清河县马屯的山楂园里,果农都建彪高兴地说,习近平总书记在十九大报告中明确提出,实施乡村振兴战略,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长30年,我们心里有了底,发展的信心更足了。

近日,在清河县马屯山楂园,一场十九大精神学习会在山楂树下召开,十多个果农聚在一起,你一言我一语,山楂园里不时传出一阵阵爽朗的笑声和热烈的掌声。

吃了政策定心丸,农民种植的积极性更加高涨,这几天有不少人找我要求加入合作社呢,估计今年加入合作社的农户增加50户没问题。高俊英说。

高俊英是马屯山楂种植合作社理事长,也是这次学习会的组织者,十九大报告说到了我们

农民的心坎里,我们把会场搬到了山楂园里,现身说法,更有感染力。

谁说不是呢,咱这一片的老百姓可都是靠着这片山楂树脱贫致富的啊!对咱老百姓来说,十九大精神比什么都好,按照十九大精神加油干,一定会让咱这山楂更红!坐在他旁边的郁金良插言道。

郁金良是种植大户,承包了30亩山楂地,这几年靠着山楂种植,不仅盖上了新房,还买了小轿车,日子越过越红火。

过去,清河县的马屯一带可是出了名的穷地方,后来通过大力发展山楂种植,并建立起合作社,实施合作社+农户+公司模式,不仅实现了标准化、规模化种植,还建起了冷库。如今,马屯山楂卖进了北京、天津、上海等地的超市,当地13个村5000余户仅此一项人均年纯收入就达到5800元。

今年,山楂园的山楂收获了7万多吨,产值达到了1.5亿元。有了党的好政策,我们这日子会像这山楂果一样越过越红火!果农李春秀道出了大伙儿共同的心声。



11月15日,香河县淑阳镇宣传委员张丽娜(左二)为辖区的爱依瑞斯家居用品有限公司员工发放镇党委整理的十九大宣传材料口袋书。记者 霍艳恩 通讯员 张拍摄